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I. Náročnost tématu práce 

Diplomantka Lenka Švarcová předložila k posouzení diplomovou práci na téma týkající se 

informovaného souhlasu pacienta. Jedná se o téma sice aktuální, pro zpracování však není 

příliš vhodné. Zvolené téma bylo již v minulosti opakovaně jako diplomová práce 

zpracováno, k tématu bylo také publikováno. Téma co do obtížnosti považuji za průměrně 

náročné. 

 

II. Splnění cílů a zadání práce 

Cíle a zadání diplomové práce lze považovat za splněné. 

 

III. Úroveň odborného literárního zázemí 

Diplomantka k tématu shromáždila odpovídající množství české literatury, která je vhodně 

doplněna vybranými zahraničními zdroji. Práce z oblasti medicínského práva by však bylo 

žádoucí pojímat více komparačně.  

 

IV. Jazyková a terminologická úroveň práce a logická stavba odborného textu 

Práce je jazykově na průměrné úrovni. Autorka užívá odborný jazyk a názvosloví. Autorka 

cituje v souladu s příslušnou směrnicí děkanky.  



 

V. Teoretická a obsahová část práce 

Práce je členěna do pěti kapitol a opatřena úvodem a závěrem. V úvodu si autorka klade 

výzkumnou otázku, jaký je význam informovaného souhlasu a jaké náležitosti musí být pro 

platnost informovaného souhlasu naplněny. Úvod práce však není z metodologicko-

koncepčního pohledu úplně dotažen. Diplomová práce je zasazena do obecnějších souvislostí 

vztahu lékaře a pacienta, jádrem práce je rozbor informovaného souhlasu jako právního 

jednání, zkoumání a posuzování jeho náležitostí. Práce byla konzultována a diplomantka 

připomínky většinou zapracovala. V diplomové práci by byl žádoucí také výraznější tvůrčí 

vklad autorky, což je však limitováno samotnou volbou tématu. Diplomantka příliš 

nedokázala vytěžit ani ze zahraničních zdrojů, které při zpracování použila. 

 

VI. Schopnosti formulovat vlastní závěry a stanoviska 

Diplomantka zpracováním odevzdané práce prokázala porozumění zkoumané problematice, 

práci s právními předpisy i se soudní judikaturou.  

 

VII. Závěrečné hodnocení 

Ohledně diplomové práce na téma Informovaný souhlas pacienta lze konstatovat, že splňuje 

požadavky na tento typ závěrečných prací kladené, a proto ji 

d o p o r u č u j i 

k ústní obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm C. Konečné hodnocení bude záviset na 

průběhu ústní obhajoby. 

Otázky k rozpravě: 

1. Poučení pacienta z pohledu soukromoprávních skutečností. 

2. Posuzování a následky omylu při udělení informovaného souhlasu. 

3. Udělování informovaného souhlasu nezletilým. 

V Olomouci dne 30. května 2016 

 

       Tomáš Tintěra 

 


